

前11月全市出口27亿美元 增速高出温州4个百分点 预计出口增速低位运行态势还将持续

R 年终经济形势观察
Rui bao Tel: 6688 6688

■记者 严小章/文 庄颖超/图

在温州出口增速出现负增长情况下,我市出口逆势保持正增长。前11月,全市实现进出口总额324731万美元,同比增长0.3%,其中实现出口272996万美元,同比增长1.8%,出口总额以及出口增幅均列温州三区两市第二位。这是昨日记者从市商务局获悉的。



浙江鸿一箱包有限公司董事长许道溪(左二)和技术人员一起研究开发新型出口箱包

出口总量超27亿美元

今年以来,我市出口形势保持低位运行态势。年初前2个月,受假期等因素影响,全市出口额出现负增长,不过,3月份,全市出口增速又开始转正,截至11月,全市累计实现出口272996万美元,同比增长1.8%,其中11月份完成22272万美元。

据分析,今年以来,世界经济增长动力不足及国际市场需求严重萎缩一定程度上影响了出口。此外,国内投资消费需求放缓,加工贸易增长明显减速,也在一定程度上影响了扩大进口。

在温州地区,我市外贸出口形势相对不错,出口量和出口总额都名列三区两

市第二。市商务局相关负责人说,受国际外贸环境和本地经济形势影响,温州外贸增长势头减弱,甚至出现负增长,前11个月出口同比增长-2.29%,而我市则继续保持正增长,增速高出温州4个百分点,高出乐清近12个百分点;在出口量方面,高出乐清出口总额9亿美元。

鞋类、汽摩配、机械居前三甲

市商务局统计报表显示,我市共有6大类11种产品有实际出口,涵盖了鞋类、汽摩配、各类机械、袜子、箱包等各类产品,其中7种产品出口额超过1亿美元。截至11月,鞋类、汽摩配、各类机械居前三甲,实现出口151390.31万美元,占出口总额的55.46%,其中鞋类、各类机械同比分别增长6.37%、5.51%。

正是这样全面开花,促进了我市外贸相对平稳发展。市商务局相关负责人

说,我市产业结构比较合理,产品遍布各个行业,当外贸出口整体放缓,个别产品出口出现下滑时,另一产品便会逆势增长起到稳定作用,其中鞋类便是其中一个例子。

今年以来,鞋类产品出口形势超出一些鞋企预期。出口形势比想象得要。市三明贸易有限公司负责人李定国说,其公司有自己的工厂,主要生产出口各类胶鞋。前11月,该公司已实现出口1000多

万美,同比增长约30%。

三明贸易的出口状况正是我市一些鞋类出口企业的一个缩影。从9月份起,鞋类产品跃居为我市第一大出口产品。截至11月,全市出口鞋类产品54596.42万美元,占全市市场份额1/5。据分析,一方面,在经济不景气时,欧美消费者不再青睐奢侈品,转而购买普通商品,而我市出口的胶鞋作为一种相对廉价的生活必需品,迎合了欧美市场的这种需求。

出口市场日趋多元化

受国际市场需求持续低迷的影响,我市外贸增长势头减弱。老市场风光不再,外贸企业路在何方?答案则是开拓新市场。

南非、中东、巴西、东南亚 在采访中,一个个国外新兴市场的名字多次从出口企业负责人口中蹦出,开拓新兴市场成为我市出口企业稳重求好的一大举措。以三明贸易为例,新兴市场已成为企业最大的出口市场,贡献了大部分出口额。李定国说,目前,其胶鞋主要出口南非、欧洲、美洲等市场,其中南非市场约占公司出口

总额的60%。

市商务局统计数据 displays,前11个月,我市共与170个国家(地区)开展贸易关系。在前十大出口国家中,俄罗斯、巴西等金砖五国成员已成为我市前十大出口国家,其中俄罗斯成为我市第一大出口国家。此外,阿联酋、马来西亚、乌克兰等跻身前十大出口国家。在出口市场分布上,欧亚传统出口市场出现同比负增长时,拉丁美洲、非洲等市场却出现相对较大幅度增长,分别增长8.15%、8.09%。

市商务局相关负责人说,我市积极推行多元化市场战略,坚持巩固传统市场和开拓新兴市场并重,使得我市外贸出口能保持相对平稳增长。今年以来,我市组织参加各类境内外展会81个,其中以新兴市场展会为主,参展人数超过5000人,签订意向订单金额3.9亿美元。

为扩大出口拓展新兴市场,我市明年支持的境内外展会约100个,比今年增加10余个,其中境外展会73个,以新兴市场及机电类专业市场的展会为主。

出口增速保持低位运行

今年以来,我市出口增速基本维持在10%以内运行,5月出口总额同比增长10.47%,为今年最高增速。

出口增速低位运行将是整体态势。市商务局相关负责人说,随着劳动力价格、用地价格和原材料价格的攀升,出口红利正在消失,支撑出口高速增长的关键动力正在逐渐减弱,我市今年出口增速放缓,保持低位运行态势。不过,

再过几天,国外将迎来圣诞节,许多企业及国外客户都希望能在该节日前完成订单,为此预计12月单月出口总额环比将有一定回升。

不过,这种出口增速低位运行态势还将持续。从第112届广交会意向成交量以及外贸运行调查监测情况看,明年上半年出口形势不容乐观,将继续低位运行。该负责人说,在112届广交会上,受国际市场

需求萎缩、到会采购商下降等因素影响,参展瑞企共达成意向订单约4305万美元,比上一届下降约9%。

该负责人表示,明年,该局将继续加强展会扶持力度,鼓励企业参加优质展会,积极获取优质展会信息,继续积极引导企业开拓金砖五国其他成员国等新兴市场,并加大政策倾斜力度,引导企业优化产品结构。

记者手记

出口是拉动经济增长的三驾马车,出口增速下滑将影响经济增长。今年,我市不断优化服务环境,出台各类扶持政策,积极引导企业转型发展,力促外贸平稳增长。可喜的是,不少出口企业已不再仅仅注重跑量,而更加注重经济效益,不再仅仅盯住传统市场,将鸡蛋放在1个篮子中,而是巩固欧美等传统市场,拓展金砖四国、东盟等新兴市场并举。在政府、企业共同努力下,我们有理由相信明年我市的出口市场会比今年起色。



周三,两市震荡平收,石油船舶酿酒股领涨,金融农业股领跌。截至收盘,沪指报2162.24点,跌幅0.01%;深成指报8639.56点,涨幅0.55%。另外,国内Au(T+D)报收336.55元/克,跌幅1.4%;Ag(T+D)报收6585.00元/千克,跌幅1.72%。沪深300股指期货主力1212合约报收2369.6,涨幅0.11%。截至昨天下午16时30分,美元指数报收79.30区域。

股票

谨慎看多

上海证券: 技术面上,大盘指数在经历了前期的强势反弹后,昨日收为一根缩量小阳线,成交量较前日缩减约三成,但并未出现较大幅下跌,显示了当前市场仍处强势。今日5日均线将上穿至2160点附近,预计仍将呈现横盘整理的态势,以修正上涨的速率,并积聚后续的上攻动力。投资者可适当关注前期涨幅不大的相关板块进行操作。

看平

财通证券: 周三股指小幅整理,报收小阳线。从盘面上看,机械、酿酒食品板块涨幅居前,黄金股、保险股小幅下跌。消息面上,发改委将编制城镇化规划,启动最大内需市场。股指在连续大涨后小幅整理,等待5日均线上行。目前周线上40日均线在2199点,形成上档压力。但本周下方5、10日均线即将金叉,对大盘形成下档支撑。短期沪指仍将在2100至2200之间整理消化上档套牢盘压力。

期货

浙商期货: 周三国内商品期货市场多数收跌,受美国实际利率上行影响,贵金属短期延续弱势,白银大幅下跌2%,有色金属仍然未能从美元的弱势中获得支撑,铜主力1303合约收57650元/吨,小幅下跌0.55%,短期内进一步回落的可能性依然存在,建议少量空单尝试,参考LME铜8100美元止损。另外,因美国部分大豆出口订单取消及没有新的利多题材出现,美豆在1500美分阻力位遇阻回落,国内农产品均呈现减仓下跌走势,暂时观望。(分析师观点仅供参考,不构成投资建议) (潘勤勇)

申银万国证券
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

**股票、基金、融资融券
约定式购回、期货IB
理财产品**

投资有风险,入市须谨慎
瑞安营业部: 安阳安盛路196号侨联大厦二楼(大润发后)
邮编: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000
网址: <http://www.sywg.com>